

Posudek školitele disertační práce

Student : Mgr. Jaroslava Fendrychová

Název práce: *Stravovací návyky ,kouření a konzumace alkoholu ve vztahu k sebehodnocení dnešní mládeže*

Školitel: Prof. MUDr. Miloš Velemínský CSc., Dr.h.c

Vlastní hodnocení

Aktuálnost zvolené problematiky

Budeme-li aktuálnost daného tématu škálovat od 1-5, hodnotím zpracované téma stupněm 3.

Stanovené cíle doktorské disertační práce).

Cíle jsou jasně definovány, a v podstatě jsou splněny. Jako školitel po předložení práce se domnívám, že jsem měl vyžadovat ještě čtvrtý cíl, který by vyjadřoval posun změn názorů proti minulým, podobným výzkumům. *Tři hypotézy* jsou rovněž definovány. Třetí hypotéza je nepřesná, chybí zde vztah a vlastně nic nevyjadřuje – chybí jestli vztah je „kladný či záporný“ .

Metodika- je přesně definován výběr souborů (zdůrazňuji osobní angažovanost při zadávání) Jsou uvedeny zdroje, které vedly autorku ke zpracování tématu.

Statistické metody byly správně voleny, byly opakovaně konzultovány. Je třeba však zdůraznit, že práce je velmi náročná pro pochopení. Čtenář musí být velmi pozorný, aby pochopil vzájemné studované „vztahy“. Musí totiž plně pochopit pojem používaných termínů především „sebehodnocení“. Ty jsou však přesně operacionalizované v teoretické části. Použitý dotazník je z velké části dílem kandidátky,

Výsledky praktické části jsou přesně definovány a interpretačně dobře vyjádřeny. Jsou statisticky zhodnoceny a mají statistické výstupy- dle mého názoru zpracované správnou metodikou. Výsledky k třetí hypotéze nelze však ze shora uvedených důvodů hodnotit .

V textu jsou zkratky – nikde nejsou uvedeny jak bývá zvykem – jejich význam lze si jen domyslet až po přečtení celé práce.

Literatura je po stránce kvantity středně bohatá, mohla být bohatší. Po stránce kvality odpovídá. Seznam literatury je uveden podle normy, 46% jsou zahraniční zdroje.

Kandidátka pracoval velmi intenzivně na přípravě disertační práce. V průběhu přípravy měla jisté problémy s definováním souboru a jeho statistickým zpracováním. Toto bylo odstraněno. Jedná se o vynikající osobnost pracovníka v pediatrii

Nové poznatky, které byly dosaženy v doktorské disertační práci:

Autorka se úspěšně pokusila **objektivizovat** fakta, týkající sebehodnocení, stavu výživy a životního stylu české mládeže. Výsledky práce potvrzují celkem všeobecně známá fakta. „**Nové**“ v práci je, že autorka syntetizovala a doplnila ověřené metody výzkumu týkající se této problematiky, které jsou uváděny v literatuře. Právě skutečnost, že srovnávala názory studentů různých typů škol na dané otázky přivedla autorku k novým zjištěním, které mohla využít v závěrech předložené práce. Autorka dále **sledovala vývoj** v názorové hladině na tyto problémy u studentů. Hodnocení tohoto vývoje však není zcela přesně uvedeno. Cílovou skupinou byli studenti třech různých středních škol. Ukázalo se, že názory studentů středních škol na tyto otázky jsou rozdílné a to podle jejich zaměření a podle pohlaví. V dostupné literatuře se s tímto faktem neseťkáváme. Autorka doporučila na podkladě těchto objektivních poznatků některé specifické postupy při tvorbě preventivních edukačních programů u studentů středních škol. Autorka prokázala, že zvládla základy vědecké práce včetně statistického zpracování. Výsledky studie doplňují škálu edukačních programů různé úrovně. Přínos, jako školitel vidím především v tom, že vznikly na podkladě objektivních zjištění. Práce je velmi dobře a přehledně zpracována. Literatura je svým rozsahem a obsahem dostatečná. Je citována podle normy.

ZÁVĚR Doporučuji k obhajobě disertační práce a po obhajobě navrhuji udělení Ph. D. ve **Studijním programu: Specializace ve zdravotnictví, studijním oboru: Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky dětí, dospělých a seniorů.**

Mohla byste v krátkosti definovat, jaký vývoj nastal v průběhu let v problematice, kterou jste studovala?

Mohla byste zodpovědět co je předmět výzkumu a objekt výzkumu ve Vašem souboru?

Místo vypracování a datum:
10.8.2009

Podpis:
Prof. MUDr. Miloš Velemínský CSc., Dr.h.c.